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Ομιλία Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας,  

Αντιστράτηγου Μιχαήλ Καραμαλάκη 

 

 

Η σημερινή ημέρα είναι για εμένα, όπως καταλαβαίνετε, μια ημέρα ιδιαίτερη, 

συναισθηματικά φορτισμένη και έντονα συμβολική, καθώς σηματοδοτεί μια νέα 

σελίδα στη μέχρι σήμερα πορεία μου στο Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας, και την 

απαρχή μιας υπέρμετρης εκ μέρους μου προσπάθειας, που θα αποσκοπεί στην 

προάσπιση των ύψιστων αγαθών της προστασίας και της ασφάλειας. 

Το αίσθημα ευθύνης, η απόλυτη επίγνωση και συνείδηση των υποχρεώσεων, 

αλλά και η συναίσθηση των καθηκόντων μου, αποτελούν για εμένα αξίες και στάση 

επαγγελματικής πορείας, και τα θεωρώ εξίσου ως αδιαπραγμάτευτα όρια         της 

θέσης του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, για την οποία το ΚΥΣΕΑ, μου έκανε 

την τιμή να με επιλέξει. Πορευόμενος ο ίδιος με αυτές τις αρχές, δεσμεύομαι να 

υπηρετήσω και επάξια να ανταποκριθώ, με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, στις 

προσδοκίες του συναδέλφου, αλλά και του πολίτη. 

Ανάμεικτα είναι τα συναισθήματα, που έρχονται να προστεθούν, στην προδήλως 

σημαίνουσα αποστολή που μου ανατίθεται. Αισθήματα συγκίνησης και βαθύτατης 

εκτίμησης προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας μας, Κύριο Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά 

και την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου μας, τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, 

Κύριο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, τον Αναπληρωτή Υπουργό, Κύριο  Γεώργιο Κουμουτσάκο, 

τον Υφυπουργό, Κύριο Ελευθέριο Οικονόμου, τους  Γενικούς Γραμματείς, Κύριο 

Κωνσταντίνο Τσουβάλα, Κύριο Νίκο Χαρδαλιά, Κυρία Σοφία Νικολάου και Κύριο 

Πάτροκλο Γεωργιάδη, για την εμπιστοσύνη και τη στήριξη προς το πρόσωπό μου. 

 Αισθήματα ευθύνης και σεβασμού προς τους πολίτες που επιθυμούν καινοτόμες 

και ανανεωτικής σημασίας τομές στην ασφάλεια της καθημερινότητάς τους, αλλά και 

αισθήματα συμπόρευσης και κατανόησης προς το συνάδελφο- αστυνομικό, που η 

καθημερινότητά του, εργασιακή, προσωπική και οικογενειακή, αναζητά την ισορροπία 

και την ομαλότητα, ώστε να αποδίδει τα μέγιστα κατά την εκτέλεση των 

υπηρεσιακών του καθηκόντων. 

Κυρίες και κύριοι, 

Η Αποστολή, την οποία καλούμαι σήμερα να εκπληρώσω με επιτυχία, δεν 

μπορεί παρά να στηρίζεται και να εδραιώνεται πάνω στους βασικούς πυλώνες του 

οικοδομήματος της Ελληνικής Αστυνομίας. Πυλώνες, όπως η υπεράσπιση του 

θεμελιώδους αγαθού της  ασφάλειας των πολιτών, η εξασφάλιση της κοινωνικής 

ομαλότητας, συνοχής, ευνομίας και ευταξίας, η εφαρμογή αποδοτικής 

αντεγκληματικής πολιτικής, όπου κατευθυντήριες αρχές θα είναι η πρόληψη και η 

προστασία του κοινωνικού συνόλου, η προάσπιση και ενίσχυση θεμελιωδών 

δημοκρατικών αξιών, ελευθεριών και δικαιωμάτων, με ανθρωποκεντρική διαχείριση 

και ανθρωπιστική θεμελίωση, αλλά και η εδραίωση του αισθήματος δικαίου. 
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Οι ιδιαιτερότητες της σημερινής εποχής συνδέονται άρρηκτα με την κοινωνική 

αποστολή και το ρόλο του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας, αναδεικνύοντας 

εύλογα ερωτήματα, η απάντηση των οποίων καθορίζει την πορεία και την εικόνα του 

σήμερα. 

Ποιο πρέπει να είναι το πρόσωπο της Αστυνομίας; Τι προσδοκά ο πολίτης; 

Η Ελληνική Αστυνομία, στη σημερινή εποχή, όπως αυτή έχει διαμορφωθεί από τις 

κοινωνικές, πολιτικές και οικονομικές συνθήκες και εξελίξεις, χρειάζεται να έχει ως 

προμετωπίδα:  

Τη Συνέπεια – Την Υπευθυνότητα – Την Ετοιμότητα –  

και την Αποτελεσματικότητα 

Πάνω στις αρχές αυτές, θέλω όλοι μαζί να εργαστούμε για τη θεμελίωση μιας 

Αστυνομίας, η οποία θα πορεύεται: 

-  με συνέπεια, αναγνωρίζοντας το ηθικό βάρος της αποστολής της, μέσα από την 

καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης, ομαλότητας και ασφάλειας, την εξασφάλιση 

αρμονικών κοινωνικών σχέσεων, την εγκαθίδρυση ανθρωπιστικού πνεύματος, 

την περιφρούρηση αρχών ισότητας και ισονομίας, αλλά και την προώθηση της 

δημοκρατικής αξιοκρατίας, 

- με υπευθυνότητα, θέτοντας ως προτεραιότητα τον πολίτη και ανταποκρινόμενη 

άμεσα στις ανάγκες του, 

- με ετοιμότητα και αποτελεσματικότητα, εφαρμόζοντας εκείνη την 

αντεγκληματική πολιτική, που θα ενισχύσει την εσωτερική ασφάλεια και θα 

συντελέσει στην προάσπιση και διασφάλιση των ατομικών και κοινωνικών 

δικαιωμάτων του. 

Οι συγκεκριμένες αρχές πρέπει να διέπουν, εκτός από την αξιοπιστία της 

συνολικής εικόνας της Ελληνικής Αστυνομίας, και τον ίδιο τον αστυνομικό, 

αποκτώντας πολλαπλό θετικό πρόσημο.  

Έτσι, ο αστυνομικός πρέπει να είναι εφοδιασμένος τόσο με το τρίπτυχο της 

ηθικής συνέπειας, της επαγγελματικής επάρκειας και της επιχειρησιακής ετοιμότητας 

σε συνδυασμό με την ευγένεια, το σεβασμό και την ευπρεπή συμπεριφορά, την 

άψογη εμφάνιση και παράσταση, την επαγγελματική ετοιμότητα και εγρήγορση, την 

αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα κατά τη διαχείριση της καθημερινότητας, όσο 

και με την τήρηση των αρχών της νομιμοφροσύνης, της αμεροληψίας και της 

ισότητας, της υπεροχής του δημοσίου συμφέροντος και της αναλογικότητας. 

Η υιοθέτηση από το αστυνομικό προσωπικό ενός αξιακού συστήματος,  που 

διέπεται από χαρακτηριστικά επαγγελματισμού, αυταπάρνησης, υπηρεσιακού ζήλου 

και προσήλωσης στο καθήκον, είναι απαραίτητο να υπερισχύει της αβεβαιότητας, της 

δυσπιστίας και της  προκατάληψης. 

Στο πλαίσιο αυτό καθίσταται αδήριτη η ανάγκη αποβολής και απόρριψης 

αναχρονιστικών αντιλήψεων μονομέρειας, εξυπηρέτησης ατομικών συμφερόντων, 

στασιμότητας και πνευματικής στενότητας, ενώ δε, επιτακτική χαρακτηρίζεται η 

συμβολή στη διάνοιξη δρόμων δημιουργίας και κοινωνικής προσφοράς, με επιτυχή 

βραχυπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, απότοκο εντατικής και συστηματικής 

διεργασίας. 
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 Με την πλήρωση των ανωτέρω συνθηκών είμαι βέβαιος για την εξελικτική 

πορεία προόδου της αποστολής του Σώματος και κατ’ επέκταση της κοινωνίας, όπου 

πολίτης και αστυνομικός θα βρίσκονται σε αγαστή σύμπνοια για το βέλτιστο 

αποτέλεσμα. 

Για να διαφυλαχθεί το αγαθό της ασφάλειας και να κατορθώσουμε να 

ανταποκριθούμε στις προσδοκίες κάθε πολίτη, πρέπει να διασφαλιστεί η ενεργός και 

εποικοδομητική συμμετοχή όλου του προσωπικού, αλλά και η αμέριστη στήριξή του.  

Από τη θέση του Αρχηγού, θεωρώ υποχρέωσή μου, να είμαι συνοδοιπόρος και 

αρωγός σε όλους τους συναδέλφους στην καθημερινή τους προσπάθεια, όπως είχα 

ως αρχή στη μέχρι σήμερα υπηρεσιακή μου πορεία.  

Εγώ, οι συνεργάτες μου και όλα τα στελέχη, θα σταθούμε δίπλα στο σύνολο 

του προσωπικού, εγκύπτοντας πάνω σε κάθε τους ζήτημα, επαγγελματικό, 

προσωπικό και οικογενειακό. Οι ένστολοι και το πολιτικό προσωπικό του Σώματος, 

αποτελούν την κινητήριο δύναμη για την επίτευξη των προαναφερομένων συνθηκών 

προόδου, καθώς είναι αυτοί που καθημερινά εργάζονται άοκνα και καταβάλλουν 

εναγώνια προσπάθεια, κάτω από αντίξοες συνθήκες,  για ένα ουσιαστικό  παραγωγικό 

αποτέλεσμα, είναι αυτοί που μάχονται το έγκλημα με αυταπάρνηση και αυτοθυσία, 

ενθυμούμενοι στο σημείο αυτό τους συναδέλφους μας, που έπεσαν εν ώρα 

καθήκοντος. 

Ενσυνείδητα, αρχή μου είναι να βλέπω το συνάδελφο ως άνθρωπο και ως 

συνεργάτη, να αποτελεί πάντα προτεραιότητά μου, και να αποβλέπω στη διαρκή 

βελτίωση των επαγγελματικών του συνθηκών. 

Η μέριμνα για το αστυνομικό προσωπικό θα ενισχύσει συγχρόνως και τον 

εξωστρεφή χαρακτήρα της Αστυνομίας, οικοδομώντας θεμέλια εμπιστοσύνης και 

συνεργασίας με τον πολίτη, την κοινωνία και όλους τους φορείς. 

 Είναι βέβαιο ότι η εξωστρέφεια και η αποτελεσματικότητα της Ελληνικής 

Αστυνομίας είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την επιτυχή οργανωτική της δομή.   

Θεωρώ ως προαπαιτούμενο, λοιπόν, την εδραίωση ενός ισχυρού δικτύου 

περιφερειακού και τοπικού χαρακτήρα, που θα αποσκοπεί στη διαρκή αγαστή 

συνεργασία με Περιφέρειες, Δήμους και Φορείς για τη διαμόρφωση μιας 

αντεγκληματικής πολιτικής, πρόληψης και προστασίας ανάλογα με τα ιδιαίτερα τοπικά 

χαρακτηριστικά και τις ανάγκες κάθε περιοχής. 

Η ενίσχυση του αποκεντρωτικού χαρακτήρα του Σώματος, που στη διοικητική 

του δομή προσομοιάζει με την κρατική διοικητική οργάνωση, θα αποτελέσει τον 

καίριο παράγοντα για την αποδοτική διαχείριση κρίσιμων ζητημάτων ασφάλειας, που 

εμφανίζονται σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, μέσα από μια συνολική 

επιχειρησιακή προσέγγιση. 

Προς αυτή την κατεύθυνση και με διάθεση διαλόγου και σύμπραξης, καλώ 

όλους τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, που διαχρονικά έχουν αναπτύξει 

δυναμική παρουσία και έχουν αγωνιστεί για την εξασφάλιση των δικαιωμάτων των 

συναδέλφων, να πορευτούμε από κοινού και να συμβάλλουμε στην καλλιέργεια 

κλίματος συνεργασίας και κοινής συνεννόησης για την προώθηση καίριων ζητημάτων, 

τα οποία αναβαθμίζουν την ποιότητα των υπηρεσιών του Σώματος, προσδίδουν 
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επαγγελματικό κύρος, εξασφαλίζουν ευνοϊκές συνθήκες για την επαγγελματική πορεία 

των συναδέλφων,τους ενισχύουν ηθικά, ώστε να προσφέρουν τα μέγιστα κατά την 

επιτέλεση των καθηκόντων τους, αλλά και προασπίζουν το αγαθό της ασφάλειας των 

πολιτών. 

Κυρίες και κύριοι, 

Η Ελληνική Αστυνομία χρειάζεται να αναδυθεί μέσω της τεχνολογικής ανάπτυξης 

και εξέλιξης της εποχής μας, και με ψηφιακή ωριμότητα να στοχεύει στην 

υλικοτεχνική της αναβάθμιση, ώστε να εκπληρώσει με επιτυχία την αποστολή της. 

Καθίσταται εμφανής η ανάγκη ανανέωσης και εκσυγχρονισμού του 

υλικοτεχνικού εξοπλισμού του Σώματος για την επιχειρησιακή ετοιμότητα και 

αποτελεσματικότητα, ώστε να μπορούμε να ανταποκριθούμε στην αποστολή μας με 

άψογο και επιτυχημένο τρόπο. Στόχος μου είναι η αξιοποίηση και η ορθή διαχείριση 

με διαφανείς διαδικασίες τόσο των πόρων του τακτικού προϋπολογισμού, όσο και 

των χρηματοδοτικών πηγών μέσω διαρθρωτικών ταμείων ανάπτυξης, ευρωπαϊκών 

ανταγωνιστικών προγραμμάτων, αλλά και Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού 

Τομέα, γεγονός που θα δώσει νέα πνοή στην Ελληνική Αστυνομία, επιτρέποντάς μας 

να αξιοποιήσουμε τον ήδη υπάρχοντα εξοπλισμό, να ολοκληρώσουμε λιμνάζουσες 

εκκρεμείς διαγωνιστικές διαδικασίες, να εκκινήσουμε χρηματοδοτικές ευκαιρίες για 

την προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού με έμφαση στις νέες τεχνολογίες,  στην 

τεχνητή νοημοσύνη, στην κυβερνοασφάλεια, στην εξέλιξη των ψηφιακών δεξιοτήτων 

όλου του προσωπικού, στην ηλεκτρονικοποίηση των εκπαιδευτικών διαδικασιών, 

στην προμήθεια εξοπλισμού και μέσων ατομικής προστασίας και στη βελτίωση των 

συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας. 

Για τη θέση ορθών στρατηγικών προτεραιοτήτων και την ιεράρχηση των  

επιχειρησιακών και οργανωτικών δράσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, οι οποίες θα 

αποτελέσουν αντικείμενο χρηματοδοτικών στοχεύσεων, θεωρώ απαραίτητη την 

άμεση εκκίνηση της αναμόρφωσης και εξειδίκευσης του «Στρατηγικού και 

Επιχειρησιακού Σχεδιασμού του Σώματος», με την αποφασιστική επικαιροποίηση των 

τιθέμενων στρατηγικών στόχων. 

Έχοντας στη φαρέτρα μου το οικονομικό και χρηματοδοτικό οπλοστάσιο, 

αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητά μου συνιστά η δυναμική μεταρρύθμιση της 

Ελληνικής Αστυνομίας, η οποία θα υλοποιηθεί, προκρίνοντας έναν ισχυρό επιτελικό 

και επιχειρησιακό χαρακτήρα, που θα δώσει νέα πνοή στη διοικητική οργάνωση του 

Σώματος. 

Όραμά μου είναι ο διοικητικός εκσυγχρονισμός να επέλθει μέσα από την 

αξιοποίηση και την αναβάθμιση επιχειρησιακών και επιτελικών μονάδων, 

αναδιαμορφώνοντας το θεσμικό και οργανωτικό πλαίσιο που τις διέπει, λαμβάνοντας 

υπόψη παράγοντες καινοτομίας και υπερπηδώντας ανασταλτικά εμπόδια και 

νοοτροπίες τροχοπέδη στην πορεία προς την ανανέωση. 
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Προς αυτή την κατεύθυνση πρωταρχικό μου στόχο, αποτελεί η εξάλειψη της 

γραφειοκρατίας, με την ταυτόχρονη απλούστευση, τον ανασχεδιασμό και την 

ψηφιοποίηση όλων των διοικητικών διαδικασιών της Ελληνικής Αστυνομίας, ώστε να 

παρέχονται υπηρεσίες φιλικές προς τον πολίτη, προσεγγίζοντάς τον ψηφιακά, να 

υφίσταται αποτελεσματική διαλειτουργικότητα με υπηρεσίες άλλων Υπουργείων, αλλά 

και να απλοποιούνται μεθοδευμένα εσωτερικές διοικητικές διαδικασίες. 

Έχω απόλυτη επίγνωση, πως η επιτυχής διοικητική μεταρρύθμιση συνδέεται 

άρρηκτα και με την ορθή αξιοποίηση και διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού. Η 

στρατηγική τοποθέτηση των κατάλληλων ανθρώπων στις κατάλληλες θέσεις, συνιστά 

ακράδαντα πεποίθησή μου, ότι θα δώσει ώθηση στη δόμηση και στην οργάνωση μιας 

ισχυρής Ελληνικής Αστυνομίας. Δέσμευσή μου αποτελεί η ηθική και εργασιακή 

επιβράβευση της βέλτιστης απόδοσης του προσωπικού και η εξασφάλιση συνθηκών 

αξιοκρατίας σε όλη την ιεραρχική κλίμακα. 

Σε εθνικό επίπεδο η ολοκληρωμένη διαχείριση κρίσιμων κοινωνικών 

ζητημάτων, γεωστρατηγικής ιδίως σημασίας, όπως η αποτελεσματική διαχείριση του 

μεταναστευτικού, και η κατάρτιση στρατηγικών εθνικής ασφάλειας, καθιστά το ρόλο 

της Ελληνικής Αστυνομίας καθοριστικό.  

Επί των συγκεκριμένων ζητημάτων, επιδίωξή μου συνιστά η Ελληνική 

Αστυνομία μέσα από το ευρύ φάσμα αρμοδιοτήτων της να συμβάλλει και να 

υποστηρίζει με την απαραίτητη μεθοδικότητα το αγαθό της εθνικής ασφάλειας, αλλά 

και να συντελεί στη δημιουργία ενός οργανωτικά επιτυχημένου σχεδιασμού υποδοχής 

και διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, σε συνεργασία με την 

πολιτική ηγεσία, με όρους σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και προάσπισης 

των ελευθεριών του. 

Θα ήθελα στο σημείο αυτό να ευχαριστήσω θερμά τον Κύριο Επίτιμο Αρχηγό, 

Στράτηγο Αριστείδη Ανδρικόπουλο, για την αξιόλογη προσφορά του στο Σώμα και 

στην κοινωνία, και να τον διαβεβαιώσω, πως θα συνεχίσω να εργάζομαι με όραμα για 

μια Αστυνομία ισχυρή, δίπλα στον πολίτη, μια Αστυνομία με ενισχυμένη εξωστρέφεια 

και φιλικό κοινωνικό πρόσωπο. 

Κύριε Επίτιμε Αρχηγέ, σας εύχομαι ολόψυχα να έχετε προσωπική και 

οικογενειακή υγεία και δύναμη. Η Αστυνομική Κοινότητα σας ευχαριστεί για τη 

συμβολή σας και την παρακαταθήκη σας. 

Φυσικά, επιτρέψτε μου να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες κατά τη 

σημερινή συναισθηματικά φορτισμένη ημέρα στην οικογένειά μου για την υπομονή 

και τη στήριξη, που μου παρέχει όλα αυτά τα χρόνια, στους συνεργάτες μου, για την 

πολύτιμη ενίσχυση και την επαγγελματική ακεραιότητά τους, σε όλους όσους έχουν 

αποτελέσει για εμένα διαχρονικά υποστηρικτικό προπύργιο και έχουν συμβαδίσει μαζί 

μου, αλλά και σε όλο το αστυνομικό και πολιτικό προσωπικό του Σώματος, με το 

οποίο είμαι βέβαιος ότι θα συνεχιστεί η αγαστή και εποικοδομητική συνεργασία προς 

ένα κοινό σκοπό· την κληροδότηση στους πολίτες και στο κράτος μιας 

αποτελεσματικής και υπεύθυνης Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ολοκληρώνοντας, ας μου επιτραπεί να αναφερθώ σε μία φράση του αρχαίου 

Κυνικού Φιλοσόφου Αντισθένη: 
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«Ομονοούντων αδελφών συμβίωσιν, παντός τείχους, ισχυροτέραν είναι», 

αναφερόμενος στην ύψιστη αξία της ομόνοιας, της σύμπνοιας, της ομαδικότητας, της 

σύμπλευσης και της συνεργασίας. Προς αυτή την κατεύθυνση λοιπόν σας καλώ όλους 

να εργαστούμε μαζί με ενότητα, ομοψυχία, συνεργατικότητα, δυναμικότητα και 

επαγγελματισμό· παραμερίζοντας αντιθέσεις και μικροψυχίες, απορρίπτοντας 

αναχρονιστικές εμμονές και στερεότυπα, και δρομολογώντας αποφασιστικά τις 

προσπάθειές μας για μία Σύγχρονη Ελληνική Αστυνομία, που θα επισφραγίζει την 

καθοριστική διαφύλαξη του θεμελιώδους αγαθού της ασφάλειας στο σήμερα, 

προμηνύοντας την κατοχύρωση ενός ποιοτικότερου και ασφαλέστερου αύριο για τον 

πολίτη. 

Σας ευχαριστώ! 

 


